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Egy évre — — 20 K. — f.
Hat hóra — — 10 K. — f.
Három bóra — 5 K — I.

Egyes számok ára 40 fillér. BARS HIRDETÍIEK
□ ceutlméterenkénl — fillér.
Nyílttéri közlemények gsrmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők és a velőnk 

öszeköttetésben levő hird. Íródik 
árengedményben részesülnek.
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FELELŐS SZERKESZTŐ : Dl*.  KKRSEK JÁNOS.

M • K j • 1 • n Tra,«á,TBLa.p tarral.
FÓMUNKATÁRSAK:

A BÁRDI LÁSZLÓ, PAPP JÓZSEF.
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A nőkérdés.
Minden gondolkodó előtt nyil­

vánvaló, hogy a nőkérdés valójában 
leánykérdés, sőt végső elemzésben 
fértikérdés. Mihelyt egy leány elhe­
lyezkedik az életben, a nőkérdés lé­
nyegében megoldást nyert. Az el­
helyezkedés természet szerint a férfi 
oldalán illeti meg a nőt; az élete 
fentartását biztositó munkásság 
alapjában véve csak fél megoldás. 
Mivel azonban az élet követelő és 
ennek a követelésnek eleget kell 
tenni s mivel a férfiakkal kapcso­
latban ez nem lehetséges, a nőkér­
dés magától megoldódik, mihelyt 
minden arra hivatott nő önmaga 
tud gondoskodni társadalmi léte biz­
tosításáról.

A nőkérdés újabban okoz fejtö­
rést a társadalmi törvények kuta­
tóinak. Mig az a felfogás uralkodott, 
hogy a nőnek piros arcának és dol­
gos két kezének kell lennie, az okos­
ságból pedig annyi elég számára, 
hogy eső alkalmával úgy áljon az 
eresz alá, hogy a lecsorgó viz ne 
étje, addig nem volt nőkérdés. A 
leány férjhez ment vagy nagy rit­
kán magában hervadt el. De mos­
tanában a viszonyok jelentősen meg­
változtak és pedig a szépnem hát­
rányára. Mintha a természet külö­
nösen is biztosítani akarná az ember 
lenmaradását, valamivel több nőt 
alkot, mint férfit. Ehhez járult most 
a háború. A jövő előtt álló férfiak 
jelentékeny része elpusztult s az élet­
ben maradottak olyan viszonyok 
között vannak, hogy a családala­
pítás igen nagy nehézségekbe üt­
közik.

Egy statisztika szerint hatvan 
leány közül negyvennek kell ön­
magának biztosítania élete tentar- 
tását. Az egyszerű nép köréből szár­
mazó leányoknak ez nem feladat. 
Akár odahaza a földmivelés körében, 
akár a városokban, mint cselédek, 
könnyen gondoskodhatnak maguk­
ról. Azonban fölötte nehéz a hely­
zetük az intelligens családok leány- 
gyermekeinek. Az iparosok, keres­
kedők és hivatalnokok leányai ne­
héz idők elé néznek. A nőkérdés 
valójában őket illeti. Ha jobbmó- 
duak, a kérdés elveszti érzékeny 
jelentőségét, de a kevésbbé tehető­
seknél a leányaik jövője miatt ag­
gódó szülők lelkének elevenjéig hat.

Manap a legtöbb leány elvégzi 
a polgári iskolát, sőt a kereskedel­
mit is. Értelmük fejlődésére, érzel­
meik finomodására igen nagy ha­

tása van az iskolának. De van más 
tekintetben is. Ez főleg az igények 
fokozódásában jelentkezik. A jelen­
ség ugyanaz, ami a fiuknál tapasz­
talható. Mihelyt néhány gimnáziumi 
osztályt végeztek, inkább tengődő 
életpályát választanak ezek, ahelyett, 
hogy a jövedelmező ipar vagy ke­
reskedelem körében keresnének fog­
lalkozást. A leányok is az irodákba 
törtetnek. Bizonyos mértékig kívá­
natos ez, de ma már elértünk a 
határra, amelyen túl a gyöngébb 
szervezetű leányok irodai alkalma­
zását nem lehet helyeselni. Az elhe­
lyezkedettek utóvégre is révben 
vannak és munkakörüket többnyire 
kifogástalanul töltik be, róluk ne 
essék szó, de mi lesz az utánuk 
most következő leánynemzedékkel?

Félek a gáncstól és a félreér­
téstől, mégis kimondom, hogy a 
férjhezmenés lehetőségétől megfosz­
tott intelligens leányoknak is az ipar 
és a kereskedelem körében kell ke­
resniük az elhelyezkedést. Nem sza­
bad megengedni, hogy állandóan 
szüleik vagy rokonaik terhére vál­
janak. Ha pedig nem lehetnek taní­
tónők meg póstás és iroda-kisasz- 
szonyok, egyelőre ezek a pályák 
állanak előttük. A magasabb kép 
zettségű elemnek a térfoglalása eze 
ken a még szabad területeken igen 
nagy jelentőségű volna. A finomság, 
kedvesség, tisztaság és pontosság 
fokozódását jelentené és ezekre ná­
lunk minden téren nagy szükség 
van.

Ha valamikor, úgy napjainkban 
kell érvényt szerezni annak a meg­
állapításnak, hogy a munka nem 
szégyen. Ha intelligens szülők leá­
nyairól van szó, akkor kétszeresen 
áll, hogy minden munka nemesit, 
ha a munkálkodó egyénisége nemes, 
tiszteletreméltó és elismerést érdemlő, i 
Ezzel szemben megszégyenítő a tét- | 
lenség, a mások jóindulatára való 
szükségtelen támaszkodás és a női 
mesterkedéseknek mindaz a faja, 
amelynek célja végső elemzésben a 
komoly munkától való menekülés. 
Ha utóvégre férjhez nem is mehet 
minden leány, munkálkodás számára 
mindig van elég terület. Szakítani 
kell a finnyáskodással és mindenkit 
műveltsége és deréksége után kell 
megítélni Ha a nők ennek minden 
téren érvényt szereznek, a társada­
lomban való elhelyezkedésük köny- 
nyebb lesz és a nőkérdés is megol­
dást fog találni.
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A világ-eseményekből.

Jugoszlávia ób Olaszország között már 
megkezdődtek a közvetlen tárgyalások, ame­
lyek azonban eddig meg semmi eredményre 
nem vezettek A délszlávok nem fogadták 
el azt az olasz javaslatot, amely szerint 
Fiume olasz uralom alá jutna, aminek fejé­
ben Jugoszlávia Fiume ős Abbázia között 
szabad utat kapna a tengerhez.

Michels van Veradnynen holland követ 
minap ünnepélyesen átadta Massaryk elnök­
nek megbízólevelét.

Moszkvába egy csehszlovák küldöttség 
érkezett, hogy a hadifoglyok hazaküldése 
ügyében tárgyaljon az orosz kormánnyal.

A Franciaország és a Vatikán közötti 
viszony helyreállítására vonatkozó törvény­
javaslat hangsúlyozza, hogy a viszony fel­
vétele a nemzeti érdek magasabb szempont­
jából jogosult és hogy ez az intézkedés 
semmiképen nem érinti az állam és egyház 
elválasztásáról szóló törvényt. Hogy ki lesz 
Franciaország nagykövete a szentszéknél, 
még nincs megállapítva. A jelöltek között 
Cambon és Viviani szerepelnek.

Schandi Károly dr. nemzetgyűlési kép­
viselő az országos kisgazda- és földmives- 
párt értekezletén azt indítványozta: mondja 
ki a pártértekezlet, hogy Kossuth Lajos em­
léknapját, március húszadikát, megünnepli. 
E célból testületileg részt vesz Kossuth em­
léknapján a Deák-téri templomban rende­
zendő istentiszteleten, megkeresi a nemzet­
gyűlés elnökségét, hogy az istentisztelet 
tartama alatt a nemzetgyűlés ne ülésezzék, 
végül, hogy a párt ezen a napon küldöttség 
utján koszorút helyez Kossuth Lajos sírjára. 
A párt az inditványt egyhangúlag elfogadta. 
— Budapest főváros tanácsa mai ülésén in­
tézkedett aziránt, hogy március 20 án, Kos­
suth Lajos halaiénak évfordulóján, a kerepe- 
si-uti temetőben levő Kossulh-mauzoleumot 
feldíszítsék és kivilágitsák.

A magyar folyam és tengerhajózási 
társaság április elején közvetlen hajójáratot 
szándékozik létesiteni Budapest és Bécs kö­
zött, azonkívül rendszeres forgalmat Regens- 
burgtól Bajáig.

Simonyi-Semadam Sándor dezignált mi­
niszterelnök a kormányzónak benyújtotta 
az uj kormány tagjainak névsorát. A kor­
mányzó jóváhagyta azt és kinevezte az uj 
kormányt. Az uj kormány a napokban tette 
le az esküt. Az eskületételnél jelen voltak 
a zászlósurak is, a várőrséget egy diszszá- 
zaddal erősítették meg. A kormányzót a 
nemzeti Himnusszal logadta a katonazenekar.

A magyar kormány a következőkép ala­
kult meg:

Elnökség és belügy : Simonyi-Semadam 
Sándor (kereszténynemzeti egyesülés), kül- 
ügy : Teleki Pál (kereszténynemzeti egyesü­
lés), pénzügy : Korányi Frigyes (kisgazda­
part), kereskedelemügy ideiglenesen: Korá-
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nyi Frigyes, vallás- és közoktatásügy: Haller 
István (keresztény nemzeti egyesülés), föld- 
mivelésügy : Rubinok Gyula (kisgazdapart), 
igazságügy : Ferdinandy Gyula (kisgazda­
párt), közélelmezési: nagyatádi Szabó István 
(kisgazdapárt), parasztininisztérium : sokoró- 
patkai Szabó István, népjóléti miniszter: 
Bernát Ágost (kereszténynemzeti egyesülés). , 

A hadügyminiszteri tárcára Soós Ká- , 
roly tábornok és Schreder ezredes vannak 
kiszemelve. A kettő között a kormányzó fog i 
dönteni.

Arra nézve is megegyeztek, hogy a ke- ! 
reskedelemügyi tárcát Popovics Sándornak, j 
a Parisban időző békedelegátusnak és volt 
pénzügyminiszternek fogják felajánlani Ha 
ez a pénzügyi tárca mellett döntene, úgy 
Korányi Frigyes átengedné neki ezt a tárcát 
és maga Svájcba menne nagykövetként. A 
kereskedelemügyi tárcára ez esetben Kandó 
Kálmánt, a Ganz-Danubiásmüvek vezérigaz- ; 
gatóját igyekeznének megnyerni.

Friedrich István, az eddigi hadügymi- i 
niszter, az uj kormánynak nem lesz tagja. ;

A dunabizottság elnöke Troubridge ten­
gernagy 25 napos ellenőrző utat tett meg a • 
Dunán Regensbtírg és Uj Ursova között. j

A követek konferenciája megengedte, j 
hogy egy magyar bizottság induljon Orosz- j 
országba, hogy az ottani magyar foglyokat ' 
meglátogassa. — A konferencia Jugoszlaviá- . 
nak erélyes jegyzéket küld, hogy Kodgonát , 
ürítse ki

Kunfi Kún Béla ellen vádat emel azért, '
mivel álnév alatt egy füzetben a magyar 
szoc iáldemokraciát azzal vádolja, hogy a 
proletariátust elárulta azzal, hogy az en- 
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tente képviselőivel Bécsbeu a tanácskor 
mány ellen katonai beavatkozás ügyében
tárgyaltak Kun Bélának nincs joga ilyen
vádakat emelnie, mivel mindennek ő az oka.

A francia kormány Mr üalbet-et meg­
hatalmazott követnek Budapestre küldötte. 
A követ addig marad Magyarországon, amig 
a békekötés aláirása és ratifikálása után a 
rendes diplomáciái összeköttetés Magyaror­
szág és Franciaorszag között helyre nem áll.

Magyarorszagbaii a banjegylebélyegzés- 
sel kapcsolatos kényszerhitelt az agrárkörök 
kivánságára elhalasztották az aratás végéig. 
Addig a tőkeszükségletet a kormány pénz­
ügyi tranzakciói által függő kölcsönök, utján 
a bankoknál fogják biztosítani.

A Kún Béla megszöktetésének megki 
sérlésével kapcsolatban a magyar kormányt 
és a nemzeti hadsereget ért támadásokra 
vonatkozólag mértékadó forrásból nyert ér­
tesülések alapján jelentik, hogy a résztvevők 
között csak egy magyar állampolgár volt, 
aki azonban már nem tagja a magyar nem­
zeti hadseregnek. A magyar kormány kü­
lönben ismét kérte Kún Béla és társainak 
kiszolgáltatását és biztosra veszi hogy Kunék, 
akik számos bűntettnek a szerzői, nem ke 
rülik ki az igazságszolgáltatást

Az olasz minisztertanácson Nitti mi­
niszterelnök bejelentette néhány kormány­
tagnak a lemondását. Az összes miniszterek ’ 
megmaradtak a politikai parlamentáris hely­
zetre vonatkozólag a minap tett kijelentésük 
mellett és tárcáikat a miniszterelnök rendel­
kezésére bocsátották

A nagykövetek konferenciája Anglia ; 
megkérésére elhatározta, hogy Jugoszláviát j 
felszólítja Radkersburg kiürítésére, amelyet 
a békekonferencia határozata ellenére tart ' 
megszállva.

Frankfurtból jelentik, hogy a birodalmi • 
kormány elhagyta Berlint, mivel Lüttwitz tá- 1 
bornok átvette a főparancsnokságot.

Szombat éjjel a birodalmi csapatok 
Berlinben a minisztériumot s a fontosabb 
épületeket lezárták. Mindenüvé drotakadá- 
lyokat húztak és táblákat állítottak fel ezzel 
a szöveggel : „Aki megmozdul agyonlövik*.  
A legfontosabb hidakat elfoglalták. Nehéz 
és könnyű gépfegyvereket állítottak be állá­
saikba. A katonák sisakkal és kézigránáttal 
vannak felfegyverezve Lángszórók és pán­
célautomobilok állanak készenlétben

A kormány Erbardt tengerészbrigádjá­
nak ultimátumát uein fogadta el s Berlint 
automobilokon elhagyta Erbardt tengerész 
dandára piros-fehér-piros zászlókkal ellent 
állás nélkül vonult Berlinbe, ahol a kor- 
mánynegyedet nagy körben lezárta. Az ut­
cák lezárva s az általános sztrájk nyomait 
még sehol sem lehet észlelni. Amint hírlik, 
a munkások a kültelkeken szervezik az el­
lenállást

A birodalmi kancellár által a nyilvá­
nosságra hozott kiáltvány ezt tartalmazza : 
Az eddigi kormány megszűnt létezni. A ha­
talmat Kapp föországigazgató, mint birodal­
mi kancellár és porosz miniszterelnök vette 
át. Katonai főparancsnok és hadügyminiszter 
Lützov tábornok lett. Az uj kormány jel­
szava : Rend, szabadság és a tett. A nem­
zetgyűlés és a porosz országgyűlés ineg 
szűnt.

Ezen kiáltványt Kapp mint birodalmi 
kancellár és miniszterelnök és Lützov irta 
alá.

A sajtókonferenciához behívott sajtó­
képviselők előtt kijelentette a kormány, hogy 
a volt kormány nem létezik, az uj kormány 
nem reakciós, hanem szabadelvű Nem akar 
sem reakciót, sem monarchiát. Az átmeneti 
stádium az uj választásokig elkerülhetetlen 
A lapok legnagyobbrészét betiltották, csak 
az uj kormány nyilatkozatait és röpiratait 
engedélyezik. Hamburgban a helyőrség lég 
idősebb lisztje vette át a hatalmat es Ber­
linhez csatlakozott. Münchenben a berlini 
hiradasok nagy pánikot idézek elé, a han 
gúlát ideges, ezideig azonban minden 
csendes.

Tusar miniszterelnök szivhibában ko­
molyan megbetegedett és kényszerítve vau 
egy időre a munkától tartózkodni.

Henri Alliz-ét, a bécsi francia misszió 
elnökét, a kormány kinevezte Franciaország 
berlini nagykövetének.

A szénbiany következtében az osztrák 
államvasutak összes vonalain bizonytalan 
időre beszüntetik az egész nyilvános sze 
mély és teherforgalmat.

A berlini eseményekre való tekintettel 
Bécsbeu a márciusi emléknapot sokkal na­
gyobb mértekben akarták megünnepelni, 
mint eleinte terveztek Délelőtt az egész 
bécsi helyőrség teljes fegyverzetben és vö­
rös zászlókkal diszmeuetben elvonult a pár 
lament előtt. Annak ellenére, hogy a nagy­
németeknek a városháza előtt tervezett 
gyűlését betiltották, mégis körülbelül 2U0 
ember gyűlt ott össze. A tömeg a városháza 
elölt meghallgatta a rezoluciót, mire az 
egyik csoport elénekelte a Deutschland, 
Deutschland über Alles*  c. hazafias dalt, 
amire az összegyűltek másik része „pfuj*  
kiáltásokkal feleit Összeütközésekre nem 
került sor.

A szlovén tartományi kormány elnöke 
néhány nappal ezelőtt rendeletet adott ki, 
amelyben meghagyja az összes vasúti állo­
másoknak, hogy azonnal tartóztassák fel a 
küllőidre szóló összes gabona-, liszt- és más 
élelmiszerszállitmányokat Az osztrák köz­
élelmezési államhivatal Zágrábban tiltakozott 

ez ellen az intézkedés ellen Az elnök azonban 
azzal a megokolással utasította vissza a til­
takozást, hogy mindaddig nem engedélyez­
hetik az élelmiszerek kiszállítását, amig a 
szlovén területen nehézségek merülnek fel a 
közélelmezés, terén.

Tizenhárom semleges állam, melyek 
eddig nem írták alá a békeszerződést, beje 
lentették a népszövetség vezérlitkárságában, 
hogy belépnek a népszövetségbe. A népszö 
vetsegi tanács f. hó 19-én Páriába tartotta 
meg harmadik ülését, amelyen előkészítették 
egy bizottság kiküldését, amely pártatlan és 
mértékadó információkat fog beszerezni 
Oroszország jelenlegi helyzetéről. A népszö­
vetségi tanács negyedik ülése Rómában lesz; 
ezen a leszerelés kérdését fogja tárgyalás 
alá venni.

A francia textiliparban proklomáltak az 
általános sztrájkot. Az északi kerület bánya­
munkásai is sztrájkba léptek.

Különfélék.
— Lapunk előfizetési diját — a 

súlyos drágasági viszonyok miatt kénytelenek 
vagyunk április hó elsejétől következőképen 
módosítani :

Egész évre — — 25 K — 
Fél évre — — 12 K 50
Egyes szám ára — 50 fillér.

— Müvészestély. A március 27-iki 
müvészestély előkészületei serényen folynak 
s a rendezőbizottsag mindent elkövet, hogy 
a hadirokkantak, hadiárvák és özvegyek ja- 

i vara tartandó ezen müvészestély legfénye­
sebben sikerüljön. Oly programmot állapított 
meg a rendezőbizottság, mely szinte meg­
lepetésszamba fog menni. Mar említettük 
múlt számunkban a közreműködők neveit, 
kik közül Kálmán Mária hegedümüvésznö, 
Oroer József tanár zongoraművész, Marty 
Karoly tarogatós, Boleman Jánosné, Konkoly- 
Thege Gaborné, Krajtsik Jenóné urasszo 
nyok, Konkoly-1 hege Gábor, Kiajtsik Jenő 
és Farkas Tivadar vállaltak szerepet; ezek­
hez járulnák még Farkas Olga, Hetzer Márta 
es Szilassy Incsi urleányok s igy egész kis 
művész garda fog közreműködni a estély 
sikerén Részletes programmal a bizottság, 
mely külön meghívót sem bocsát ki, a pénz 
tárnál fog szolgálni Azt hisszük Léva varos 
és vidéke nemes lelkű közönségének, mely 
a világháborúban megrokkant katonák, hadi 
árvák és özvegyek ügyét eddig is oly nemes 
szívvel karolta föl, nem kell különösebb fi 
gyeimébe ajánlani ezt a nemes célú müvesz- 
estélyt, mely nemcsak hogy jótékouycélt 
szolgai, de szép és magas nívójú nrogramm- 
jánál fogva mindnyájunk érdeklődésére és 
elismerésere tarthat szamot. Megjegyez­
zük, hogy a i hó 27-én tartandó tüzérségi 
lőgyakorlat — mint illetékes helyről érte­
sültünk — a vidékről bejövöket nem akadá­
lyozza.

a lebeiyegzésuei viausarartott 
úau»jagvek. A lebélyegzésnél visszatartott 
összeg továbbra is a tulajdonképeni birtokos 
tulajdonában marad. A kérvény elintézése a 
visszatartott összeget illetőleg (még ha tagadó 
is) a pénz későbbi visszaadására nézve sem­
mi behatással nincs Ez a uetalani félreér­
tések végett lesz közhírré téve. Kvech s. k. 
elnök.

— bZ'Oveuszao varmegyéi a cseh 
szlovák állam 1920 február hó 29.-én 120 
szám alatt hozott törvénye szerint meg fog­
nak szűnni, mert ez a törvény a cseh­
szlovák államot közigazgatásilag 21 zupára 
osztja fel. Ebből 16 zupa esik Csehországra, 
6 Szlovenszkóra és 1 zupát képvisel Morva- 
Szilézia. A szloveuszkoi zupák a következők : 
XV. zupa székhelyé : Bratislava. All Bratis- 
lava városából es varmegyéből, továbbá 
Nyílra vármegyének a holicsi, széniéi, mia- 
vai, vágujheiyi, pöstyéni, galgóci és vág- 
sellyei járásaiból, Szakolea, Komárom vár­
megyéből, a kis Duna jobb partja (gutái 
járás), Komárno (Komárom) városa, Győr 
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vármegyéből a csehszlovák köztársasághoz 
tartozó terület. — XVI. zupa székhelye : 
Nyitra. Áll Nyitra varmegyének azon terüle 
téböl, mely Bratislavához nincs csatolva, I 
ehhez csatoltatik Trencsén vármegyéből a 
báni járás, Bars vármegyéből az oszlanyi, . 
aranyosmaróti és verebélyi járások, Komárom í 
megyének azon részei, mely nem esik Bra- [ 
tislava megyébe, Nyitra és Érsekújvár váró- | 
sok és Esztergom megyéből a párkányi járás. i 
— XVII. zupa székhelye : Turéiansky-Sváty- i 
Martin (Turóczszentmárton). Áll Trencsén 
vármegyéből a báni járás kivételével, Turóc 
és Árva megyékből, Körmöczbanya városá­
ból és környékéből, Kopernica, Horná Vés, 
Pjerg, Lucka, Blajfus, Veternik, Kunossó és 
hvab községekből és Trencsén városából. — 
XVII. zupa székhelye : Zvolen (Zólyom). 
Áll Zólyom vármegyéből, Bars vármegyének 
azon részeiből melyek sem Nyitra, sem 
Turóc megyéhez nem tartoznak, Ujbanya 
varosából, Hont és Nőgrad vármegye azon 
részeiből, melyek a csehszlovák köztársa­
sághoz tartoznak, üörnör vármegyének rima­
szombati, kishonti, rimaszécsi járásaiból és 
Rimaszombat városából. — XIX. zupa szék­
helye : Liptovsky Sváty-Mikulaé (Liptószent- 
miklós). Áll Liplomegyeböl, Gömör varmegyé­
nek azon részéből, mely nem csatoltatott 
Zólyomhoz és Szepesmegyeböl a gölnici 
járásból. — XX zupa székhelye: Koéice 
(Kassa). Áll Szepes megyéből a gölnici járás 
kivételével, Koáice városából, Sáros varme­
gyéből, továbbá Abauj, Ung és Zemplén vár­
megyéknek a csehszlovák köztársasághoz 
tartozó részeiből és a kárpáti Rusmkó 
területéből.

— Választóbizottságunk elnökei. 
Tekov vármegye alsórésze, mint jeleztük, 
választás tekinteteben az érsekujvári kerület­
hez tartozik. Ez a kerület a szenátusba való 
választásnál a XI., a kamarába való válasz­
tásnál a XVI. sorszámot viseli; mind a 
kettőnél a bizottság székhelye Nové-Zamky 
elnöke Okánik Lajos dr. nyitrai zsupán, 
helyettese Micura Marton dr. Zlatomoravecky 
zsupán.

— Templomi hangverseny. Cziczka 
Angéla, a Reviczky-iskola neves igazgatónője, 
jótékony célra a nagyhétben, máié. 29-én a 
piaristák templomában nagyarányú templomi 
hangversenyt rendez. Léva közönségé csak 
hálás lesz az elvezetert, amelyben mar oly 
régen nem volt része. A jótékony cél erdő­
kében is helyes az ilyen hangversenyek 
tartása. Az meg csak a rendezők helyes 
érzékére vall, hogy a mai viszonyokhoz mér­
tén igazan mérsékelt arakkal teszik lehelőve 
mindenkinek, hogy meghallgassa a sokat 
ígérő hangversenyt s a jótékony célhoz is 
hozzájárulhasson Ülőhely 8.— kor. lesz, 
állóhely 3.— korona. Jegyek Nyitrai és fsa 
könyvkereskedésében előre válthatok. — A 
templomi hangverseny műsora, amint érte­
sülünk, a következő lesz: 1) Praeludium. 
Orgonaszóié. Játsza Cziczka Angéla. 2) 
Résziét a .Biblias ember*-bői.  Tenorsolo. 
Énekli Heckmann István vonos kvartét es 
énekkar kíséretével. 3) Goldmarck: „Air*.  
Hegedűn jatsza Grimm György. 4) Konfe- 
rencia-beszed .Isten és a művészét". Mond­
ja Letocha József. 5) ,Stabat Mater". Énekli 
Szilassy Dezsöné énekkar kíséretével 6) 
.Tannháuser*  Wagnertől Orgonaszóié. Jat­
sza Czicaka Angéla. 7) Reinecke : ,111 Trió". 
Jatszak : Cziczka Angéla, Grimm György es 
Szüts Ferenc. 8) .Quare Ubdurmis*  Énekli 
a iérliénekkar.

— ú-ytMsxiúr. Dr. Keuessey Kálmánt, 
zselizi köztiszteletben álló orvost, súlyos 
csapással illette a kérlelhetetlen sors, ameny- 
nyiben édes anyja özv. Dr Kenessey Elekné 
született Meisinger Mária életének 84-ik, 
bosszú özvegységének 50-ik éveben, Zselizeu 
március uó 18-au elhunyt A tisztes matró­
nát, ki egyedül családjauak élt s kit nemes 
lelkeért az egész környék tisztelt, március 
16-én helyezték örök nyugalomra az egész 
község őszinte részvéte mellett. Áldás és 
béke emlékére 1

— A osáiuiBlovAk áliamköiOBÖn 
propagálásacéljából Levice város hatóságá­
hoz is felhívás érkezett, melyben a kormány 
elvárja Levice varos és vidéke közönségétől, 
hogy az államkölcsönt minél szélesebb kör­

ben jegyezze. Levice város polgármestere dr 
Zostyák András e hó 17-ére Levice város 
polgárai közül egy kisebb értekezletet hivott 
össze, mely hosszas tanácskozás után a jegy­
zések propagálása, azok előkészítése és 
keresztülvitele céljából Krajtsik Jenő bars- 
megyei gazdasági egyesületi igazgató elnök- ! 
lete alatt egy szükebbkörü bizottságot kíil- • 
dött ki azzal az utasítással, hogy munkáin- . 
Iáit haladéktalanul megkezdje.

— A jelölő választók aláirását hite­
lesíteni kell. A választási törvény szerint I 
1000 választónak kell jelölni a választandót, 
akik ezt írásban teszik meg A zsupáni 
rendelet értelmében a jelölő választók alái 
rásait nálunk Ravasz Viktor levicei főszolga­
bíró, Dr Zost'ak András Levice város polgár­
mestere és a zsupáni titkár Franlisek Tlaych 
hitelesítik.

— Népszínház. A lévai szegény gyer­
mekek felruházására alakult bizottság ked­
den, március hó 23-án rendezi a városi 
színházban a népszínház e|ső énekes előa­
dását, mely alkalommal Neumann Jenő pro- 
fessor „A népszínház jelentősége Slovens- 
kóban" cimen előadást fog tartani Színre 
kerül : Nemzeti mese Jancsiról, színmű 6 
felvonásban, 13 szereplővel. Kezdete pont 7 
órakor. Belépő-dij : 1 hely 3 K, 11. hely 2 
K, állóhely 1 K. A bábszínház az igazi i 
gyerekszínház, hol a gyermekvilág minden > 
ulögondolat nélkül szórakozhat.

— Haláleset. Scheiher János garam- ! 
szentgyörgvi róm. kath kántortanitó, mint ( 
részvéttel értesülünk f. hó 19 én reggel 
élete 47. boldog hazassaga 21 évében elhunyt. í 
A boldogult javakorabeli lérfiu 27 éve j 
működött az nr legszebb kertjében, az isko- ■ 
Iában a szülőknek és elöljáróinak legteljesebb 
megelégedésére; a gyermekeket nagyon sze­
rette, mert hisz öt is hat gyermekkel áldo­
tta meg a jó Isten ; csaladjáért élt-halt. Ha- I 
lála a hitközségben, mint családjában soha 
el nem múló bánatot okozott. Halálát nejo, • 
özv. Scheiher Jánosné, sz. Raczkó Erzsébet 
úrasszony és gyermekei : Mariska, Teruska, 
Mandika, Arnalka, Janika és Valika gyászol­
ják. Temetése ma délután 4 órakor lesz 
Garamszentgyörgyöu Béke poraira.

— Egyházi kinevezés. A barsi ref. 
egyházmegye esperese, a varsányi lelkésszé 
megválasztott Pap József helyébe, Kálnay 
Károly garamsallói ref. lelkészt nevezte ki 
a lévai ref egyház adminisztrátor lelkészévé.

— Külföldi követelések és tartó- ! 
zások összeírása. A kormány f. é feb- 1 
ruár 24.-én kelt rendelete alapján, mellyel 
a külföldi vagyon, követelések és tartozások 
összeirasa rendeltetett el, a baúská-bystricai 
(beszterczebányai) kereskedelmi és iparkama 
ra felhívja a kerületében levő összes jogi sé 
természetes személyeket, hogy Angliában, 
Franciaországban, Belgiumban, Olaszország­
ban, az Egyesült Államokban s ezen álla 
mok gyarmataiban levő vagyonukat, követe­
léseiket és tartozásaikat legkésőbb f. é 
március 31.-ig a baflská-bystricai (beszterce­
bányai) kamaránál jelentsék be. Az összeirási 
nyomtatványok és részletes tájékoztató a ka 
maránal kapható.

— Esküvő. Szobi János, a kiskaluai 
ref egyház tanítója és Tóth Etelka, Tóth 
Karoly lévai földbirtokos polgártársunk ked­
ves leánya, e hó 25-én tartják esküvőjüket

— Felhívás. Felhivatnak a (ootbalit 
játszani óhajtók, hogy lehetőleg minden tra- 
iningen, de kedden, csütörtökön (kötelező, 
d. u. 4—6-ig) okvetlenül jelenjenek meg. 
Amig az épülőfélben lévő pálya nincs kész 
— a vásártéren.

— A marhahús ára. A vármegyei 
zsupán a marhahús 15 koronás maximális 
árának betartását a legszigorúbban elrendoite. 
Ezen rendelkezés megszegőit az iparjog el­
vonásával fogják megbüntetni. Ugyancsak a 
drágább áron vásárló közönséget is meg­
büntetik.

— Katonák mint választók. A 
nemzetvédelmi miniszter valamennyi katonai 
löparancsnoksagnak meghagyta, hogy a ka­
tonaságot a nemzetgyűlési választásokra 
vonatkozó magatartásról oktassa ki. Oly ka­
tonák, akik a választó jegyzékbe fel vannak 
véve, szavazati jogukat gyakorolni kötelesek.

A nevezett minisztérium szigorúan ügyeim 
fog arra, hogy a politikai agitáció meg ne 
lazítsa a hadsereg rendjét és fegyelmét. 
Zabolátlan és rendbontó agitálás esetében a 
parancsnokok szigorú büntetéseket alkal­
mazhatnak. A pártok közt megállapodás jött 
létre, mely az agitalás féktelenségének meg­
ák dályozására céloz.

— A Garam áldozata. Folyó hó 
16-án a garamszöllősi határban egy női 
hullát fogtak ki a Garamitól, a melyről meg­
állapítottak, hogy ürausz Lajosné barsber- 
zencei 31 éves földmivesnö holtteste, ki 
éjjel Garamszentbenedekbe az orvoshoz 
akart menni keresztül a Garamon. A vizs­
galat megindult, hogy öngyilkosság forog-e 
fenn, vagy véletlen baleset.

— A hadikölosön-tuozgalom. Cseh- 
országuak németek lakta részeiben már 
több mint egy év óta élénk mozgalom fo­
lyik a hadikölesönök érvényesitése ügyében. 
Néhány nap előtt Niemesben rendkívül láto­
gatott gyűlést tartottak, melyen egyhangúlag 
tiltakoztak a hadikölcsöiinek olyan módon 
való beváltása ellen, hogy előbb a 
pénzintézetek birtokában levő és csak az­
után a magánosok tulajdonát képező hadi- 
kölcsönök váltassanak be. A gyűlés az egy­
séges es teljes értékű beváltást követelte 
úgy a tőke, mint a kamatok tekintetében. 
— A .Tribuna*  behatóan és élésen bírálja 
a hadikölesönökre vonatkozó törvényterve­
zetet, mely szerint a takarékpénztárak és 
jótékonysági intézetek birtokában levő hadi- 
kölcsönkötvéuyek szelvényeit 2 ’/o-r*  le­
szállítják. A lap azt követeli, hogy a hadi- 
kölcsön kérdés megoldását tartsák fenn a 
választásokból kikerülő nemzetgyűlésnek, 
melyben valamennyi nemzet képviselve lesz.

— Magyar gyapjú Szlovenszkó 
számára. A szlovenszkói gyapjukereskede- 
lemnek sikerült, Magyarországon 750 millió 
értékű gyapjút összevásárolni. A fogyasztó­
közönség látja-e majd ennek eredményét ?

— Szőlősgazdák figyelmébe. A 
lévai járás szőlősgazdáinak figyelmét felhívjuk 
arra, hogy szénkéneg már csak igen korlá­
tolt mennyiségben all a hatóság rendelke­
zésere es minden szőlősgazda saját érdeké­
ben cselekszik, ha szőlőtökéit még idejében 
megvédi a filoxera pusztítása ellen. Kiutalá­
sok Kern Testvérek cégnél csakis a községi 
körjegyzők és birak aláírásával ellátott utal­
ványok alapján eszközöltetnek.

— A mozi e héten csak ma vasárnap 
es csütörtökön tart előadást es pedig 3—3-at. 
Vasárnap a Reklámlány cimü hírneves víg­
játék mellett a Forró vér cimü 2 felvonásos 
drámát fogjak játszani. Csütörtökön pedig 
Egy táncosnő regénye 4 felvonásos szerelmi 
drama fogja szórakoztatni a közönséget a 
szép kísérő műsoron feiül. Ez a drama Bra- 
tislavabau is általános figyelmet keltett, úgy 
hogy több hétig volt műsoron.

A közönség köréből.
Közgyűlési meghívó.

A lévai kereskedelmi csarnok 1920. évi 
március hó 25-én d. u. 4 orakor a város­
háza közgyűlési termében Lévan évi rendes 
közgyűlési tart, amelynek tárgya a választ­
mány kiegészítése és egyéb a tagok részé­
ről beérkezett indítványok tárgyalása.
Adler Emil s. k. Dr. Laufer Arthur a. k. 

titkár, elnök.

, Nyilvános elszámolás.

A lévai róm. kath egyház orgona alap 
javara f. hó 6. au rendezett hangverseny al­
kalmával befolyt:

Belépőjegyekből: — 4392 K.
Felülflzetesekböl: — 2742 K.

Összesen: 7134 K.
Kiadás: — — — 2434 K.
Tiszta maradvány: — 4<00 K., mely 

összeg a lévai takarékpénztárnál letétbe he­
lyeztetett.

Léván, 1920 március hó 18.-án.
Intázó-blzottsfp.
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Gabona és liszt készlstak föltárása 

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy az általános liszt­
hiány miatt a tényleg ellátatlan lakosság 
igazolt szükségletének a fejadag szerinti 
biztosítása végett a liszt és gabona készle­
tek hatósági feltárása az egész város terű 
létén legközelebb sorra kerül

Ezt megelőzőleg felhívom a város la­
kosait, hogy jelenlegi gabona és liszt kész­
letüket törzslapjuk felmutatása mellett nyolc 
napon belül vagyis folyó hó 27-ig a közel­
látási hivatalnál pontosan jelentsék be.

Figyelmeztetem a lakosságot, úgy a ter­
melőket, mint a nem termelőket, hogy a 
be nem jelentett és nem igazolt készleteket 
valamint a megállapított felesleget a feltá­
rás alkalmával a hatóság megtérités nélkül 
elkobozza, az illető háztartásokat minden­
nemű hatósági ellátásból kifogja rekeszteni 
és az illetők ellen a büntető eljárást fogja 
meginditani.

A kellő időben bejelentett készletből 
megállapított felesleget a város hatósága az 
előirt ár megtérítése melleit igénybe veszi 
és azt a helyi ellátatlan lakosok ellátására 
fogja fordítani.

Levice, 1920 március hó 19.-én

Dr. Zoitak, 
meetanoata

1068-1920. sz.
Hirdetmény.

Ca. pluk polniho d'elostrelectva öis. 2 pa­
rancsnokságának 687. sz. értesitése folytán 
közhírré teszem, hogy f. évi március hó 27. 
napján reggel 6 órától déli 1 óráig Garam- 
lők, Ény, Sötétkut-major, Felsőpél, Bajka, 
Felsővárad és a Kálnaimajor határában éles­
töltéssel tüzérségi gyakorlatok lesznek, — 
mely időben a kijelölt terület határát átlép­
ni tilos.

Léva, 1920. március bő 18-án.
Lehotzky 

rendőrkapitány.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1WM. évi márc. bő 18.-től — márc. bő 20.-ig.

SzOletét.
Miseik Antal, Mezényi Mária, fiú Lajos Gyula 

— Welwart Henák, Láng Sarolta, fiú Bernát. — 
Gáti Ernő, Zilai Erzsébet, leány Olga. — Mészá­
ros La]os, Valaeh Mária, fiú halva született.

Házasság.
Lőwy Nándor, Wilcsek Irén, izr. — Márton 

Mihály, Pásztor Mária, r. kath.
Halálozás.

Akúcs István, 17 éves, gyomorrák. — Péczka 
János, 6 hó, rángó görcsök. — Szkladan János, 56 
éves, szivbénulás. — Zilay Julianna, 80 éves, tüdő 
és bélgümőkór.

HE APRÓ HIRDETÉSEK, s
Minden szó egyszeri hirdetése 30 fillér címszó, 
valamint minden vastagabb betűből szedett szó 
hatvan fillér. — A legkisebb hirdetés ára három 
korona — Levélbeli tudakozódásokra pontosan vá­
laszolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget

Eladó könyvek. Xz#Se
Világtörténet, diszkötésben, 12 könyv, — 
továbbá 1600— 2000 darab szépirodalmi mű, 
törvények és regények stb. együttesen vagy 
kisebb-nagyobb mennyiségben alulírottnál 
migvásárathaták. BÚDOGH LAJOS pm. Léván 
(Deák Ferenc utca 18 sz.)

Antik bútorok
gavallér bicikli, két darab fogyasztási szö­
vetkezeti részvény eladó. Ozman-ter emMeten.

Bányakavics ÜJkSte.
KoUós mérnöknél.

T?—— Va*J a mokuett ebédlő dívány Jigy DOTCLO eladó. Bandler Sándor 
Szepesi u. 12.______________

Ruhaszövetek. és női kosztüm 
ruhaszövet kapható GROTTE VILMOS rak­
tárában LÉVÁN Deák Ferenc utca 8 sz alatt

RA.é liatalember gazdasá- JiretlSSglZetl gj-gyakornoknak, se­
gédjegyzőnek vagy házitanitónak ajánlkozik. 

Cim a kiadóhivatalban.

Eladó szőllö lőtt való j dűlőben
800 □-01 szöllőtalaj Bővebbet Bercsényi u 4

K benzinmotort
rom kazal zöldtakarmányt eladok 
Nemcsényben Botka Ödön.

_ J 1 V 1. Léván a Schoeller uteá 
fllaCLU bán a 24 számú ház
csere utján eladó. Bővebbet tulajdonosoknál 

ott a házban

T/T., Yta fiatal kancák kerestetnek.
Esetleg csere inénlóért 

Cim a kiadóban

jókarban levő ZONGORA san eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

Takarmány-répamag 
válogatott fajtiszta minőségben kapható 

nagyban és kicsiben jutányos áron 
SINGER IZIDOR kereskedésében LÉVÁN.

Szobafestő és mázoló.
Tisztelettel értesitem a nagyrabecsült közön­
séget, hogy szobafestő és mázoló üzletemet 
újból megnyitottam LEVAN, Kalnai ut 40. sz*  

LEDENYI ISTVÁN

Eladó nyersolaimotor.
25 lóerő, uj állapotban, malomhajtásra külö­
nösen alkalmas, jutányos áron eladó Azon­
nal átvehető. Csak személyesen tárgyalok.

HENGERMALOM Garamszeniksreszt

Jó házikoszt kapható.
— — Cim a kiadóban. — —

OKL. SZAKKÉPZETT
40 éves, r. k. vall, özv családtalan elvállalna 
szőllö pincemesteri beikül gazdaság vezeté­
sét, akinek e téren 20 éves gyakorlata vau, 
óvadékkal rendelkező, április 1-ére állást keres. 
Cim Láva városi nagyszálló portás továbbit.

felvétetnek Kipks Árpád 
“ All kllUlx bádogos műhelyében Léván,

- - - Ötvös utoa 17 szám. - - -

Földmives iskolát 
végzett ispán kerestetik Hontmegyei na 
gyobb gazdaságba. Tót nyelv szükséges. - - 

— — Cim a kiadóban — —

Házikisasszony, teendőket is 
vallal, kerestetik falura kastélyba. Idősebb 
leány vagy asszony küldje fényképes ajáula- 

— tát kiadóhivatalban levő cimre. —

‘E’T ATlrt túlszaporodás miatt 20 méh 
család orsz. egyesületi kap­

tárokban, családonként 30 drb. tisztán dolgozó­
sejtes kerettel Szarka Zsitimond tanító Szódó.

fflYlftTIfo, felTételik teljes el- 
wwllUUwu látással és ruházattal

Laufer Béla szobafestőnél, Léva

Üzleti berendezés “^dó"81 
Bővebbet Roób Vilmosnál, Nagykalna.

Öreg és uj nedves falak 
Bzárazzátételével valamint padlók gomba- 
mentesítésével .Watprooffsl*  foglalkozik 
Czibulks Rozst építési irodája Léva, Kálnai- 
utc*  27. as.

■pi _ J i tel|os villany világítási fafoiarolóo, 
JjXflUO mely áll egy 3 lóerős benzinmo­
tor, Dynámo márványkapcsolótábla, Voltme- 
ter szóval teljes felszereléssel 30 darab lám­
pa a 25 gyertyafényü az összes vezeték uj 
állapotban a helyszínén felszerelve garancia 
mellett 14 ezer koronáért eladó. A telep 
földbirtokosnak nagyon ajánlható, mivel a ben­
zinmotort nappal gazdasági célokra használ­
hatja. Cim : Hengermalom Garamszontkereszt.

Tiz Parancsolat!
1) TUMA ZOLTÁN illatszertára Lóvén 

Báti-u. 2. szám alstt vsn.
2) Minden reggel, midőn a városba mész, 

gondold meg jól, mire van szükséged, mit 
Turnénál kapsz és menj el érte.

3) Biztosan akarod, hogy arcod szép é*  
kezed puha legyen Turnéhoz menj tinomi 
tókat venni.

4) Ha mindent is máshol vásárolsz, 
szappant okvetlenül Turnénál vegyél, mert 
ott kapod a legjobbakat

5) Fogpasztákat már csak azért is 
Turnénál kell venned, mert ott jól becsoma- 
golják és így nem törik össze mire haza érsz.

6) Odolt ugyan másutt is kapnál, de 
Túrna szaküzlet lévén, ott kapod a leg­
frissebbeket.

7) Túrna Zoltán hajcsattjai vasból 
vannak

8) Ha jóba akarsz lenni a lányokkal és 
asszonyokkal, úgy Tumahoz mész parfümöt 
vásárolni.

9) A tizparancsolatot poutosan tartsd 
be, mert ellenkező esetben magad ellen 
vétkezel

10.1 Olvasd el minden reggel és mond el 
azoknak kik még nem tudják.

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesitem a n. é. közön­
séget, hogy Léván, Szepesiutoa 
14. sz. alatt (Braun Adolf-féle ház) 

festék-, olaj- és kefeáru 
üzletet nyitottam, hol állandóan rak­
táron tartok: I. rendű firnisz, ter­
pentin, lakkok, brunolln, gipsz, 
padlófestékek, száraz- éa olaj 
festékek, nagy raktár kefeáruban

Kérem a n. é. közönség szives 
pártfogását

tisztelettel
Kohn Arnold.

Jutazsákok, 
gabona*,  burgonya-, cement-, szén- és lisftz»£ 
kok, úgyszintén uj juta-, textilit és papirzsákok 
vízmentes ponyvák minden nagyságban, 

úgyszintén kecel kenOce kapható 

Leuchter Manó 
zsák- és ponyvakölcsönző-intézetében 

Bratislava, Bognár-utca 1. asám.

— Cipők. —
MT Csak nagybani eladás. "UVI 

ibheucdibi
Állandóan nagy raktár a legjobb 
minőségű férfi-, női-, gyermek- és 

munkásolpőkbeu.
SCHÖIMFELD M. cégnél, 
BBATISLAVA, Klarlssza-utoa 9. 
Rendelések utánvét ellenében pósta 
utján is pontosan eszközöltetnek.

Pontos 4s msgMaható .ktasolgéláa
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Gépműhely megnyitási!

Van szerencséin a n. é. közönség 
b. tudomására adni, hogy Léván, 
Zöldkert-utoa és Simor-utca sarkán 
egy a mai kor igényeinek megfelelő 
--------motorikus erőre berendezett--------- 

gépjavító műhelyt 
nyitottam.

Elvállalok minden e szakmába 
vágó gépek n. m.: motorok, cséplő­
szekrények, gőzgépek, mechanikai 
gépek, autók, valamint vízvezeték, 
villanycsengök, szivattyúk újonnan 
szerelését és szakszerű javítását.

Szives pártfogást kér
kiváló tisztelettel

FBASCH BÉLA
géplakatos.

i

? Vasárnap?
Bádogos.

Tisztelettel értesítem a n. érdemű 
közönséget, hogy boldogult Atyám 
néhai FBáCHÁB. JÁNOS jóhlrnevű 
bádogos műhelyét és Üzletét átvettem. 
Kérem a n. é. közönség további 
szives pártfogását, célom jó munka 
pontos kiszolgálás és szolid árak. 

Teljes tisztelettel
Pr a chílr István 

bádogos mester.

= Kályhás. =
Tisztelettel értesítem, hogy a 

mai naptól fogva árusítok cserép­
kályhákat, takaréktüzhelyeket es 
porcellán íaburkólátokat.

Elvállalom régi cserép kályhák 
és takaréktüzhelyek átrakását és 
javítását esetleg kokszai való tütésre 
Nagy tüzelőanyag megtakuritas.

becses megrendeléseket kérve, 
vágyók tisztelettel

KÖZEL JÓZSEF 
kaiyhasmester

£ V 21, aUgO-UlOft 2W.

Roi’oícka banka úc. spol. filiálka
v Leviciach, Teleky-uica 6.

Földművelési bank r. t. fiókja.
Elfogad betéteket könyvecskékre 3 */s  %-ra és folyó­
számlákat a legmagasabb kamatra, kölcsönt nyújt 
minden célra, u. m. jelzálog, váltó, előleget ad árukra, 
kereskedői követeléseket leszámítol stb. a legelő­
nyösebb feltételek mellett. — — —■ — — — 
Minden banküzletet lebonyolít és felvilágosítást ad 
minden pénzbeli ügyben. — — — — —-----

ifl

Ifj. Laufer Béla
fényképészeti műterme 

LÉVA, Balassa u. 10
Fénykép nagyiténok 

csoportképekről egyes szemeljek nagyítását 
Medatlon kepeaei 

Amateur íelvetelek kidolgozását vállalom.

Specialista gyeimek felvételekben 1

Alkalmi íelvete<eknél külön be 
jaratu szoba atoltozHÖdoSöKhez.

Igazolványokra fényképek
1 öra alatt elkészülnéd.

Vidéki megrendelések gyorsan
pontosan eszközöltetnek I

és

Üzlet áthelyezés.
Értesítem a n. é. vásárló közön­

séget, hogy Léván Báli utca 1. sz. 
alatt lévő 

bútorüzletemet 
f. évi május hó l én ugyanazon 
ház Honvéd utcai — Kaszárnya 
felé eső - részebe helyezem át.

Tekintettel a költözködés nehéz­
ségeire, addig is a raktáramon levő 
Bitóba-berendezosokot — 
jutányos áron kiárusítom.

Steiner József
bútorkereskedő és kárpitos.

I

KNAPP
PÁVID

mezőgazdasági és 
varrógépek

NAÓX RAKTÁRA

LÉVÁN.
oooooo

Telefon szám : 33

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házam­
ban nagy választékú 

állandó gépkiállítás van berendezve. 
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ GÉPEK:

Ganz-féle motorok minden nagyságban, Hopfferr 
és Sohrantz gőzcséplő készletek, eredeti Mell- 
chár féle vetőgépek, Bácher-főle ekék és talaj­
művelő eszközök, valamint minden e szakmába 

vágó gépek és géprészek.
Világhírű RAPID láncoskütak.

■*  Legjobb minőségű takarmanykamrak elkészítése 
es felállítása jutányos arakban,

JV-..- J

KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatáru- és vasuagykereskedésében

Alapútatott 1881 LÉVA. Telefonsam; 14.

FŰSZER ée CSEMEGEARŰKI
Friss liptói túró, groyer, trappista, rokfort, imperial quargli és 

egyéb csemegesajtok. Garamvölgyi teavaj.
Füstölt és lőtt húsvéti sonkák.

Szardínia, szardella, oroszhal, kelettengeri, göngyölt s pácolt hering, 
lazac, tőkehal és egyéb csemege különlegességek.

Húsvéti tojások, tojásfeatékek. cukorkák, dessertek. 
Déligyümölcs, csokoládé, cacaó, dió, mák, méz, gyümölcsízek, 
mandola, mogyoró, vanília. Csemegeborok, likőrök, pezsgők.

VASÁRUK és KONYHAFELSZEHELESI CIKKEK I 
Mindennemű konyhaedények és modern háztartási cikkek. 

Kerti és mezőgazdasági szerszámok.
Virág — konyhakerti és mezőgazdasági magvak. 
Takarmányrépamag, lümag dughagyma.

Raffiaháncs, szénkéneg, rézgálic.
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MEGHÍVÓ.
A BÁTVIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
=—= TIZENHARMADIK ÉVI -------

rendes közgyűlését
1920. mároius hó 28-án d. u. 3 órakor

az intézet saját házában fogja megtartani, amelyre a 
tisztelt részvényesek ezennel meghivatnak. *)

riyioront:
1. Közgyűlési jegyző választása és a jegyzőkönyv hitelesítésére két 

tagnak kiküldése.
2. A zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság javaslatai a fel­

ügyelő bizottság jelentésével; a mérleg megállapítása a nyere­
ség felosztása és a felmentvény iránti határozat hozatal.

3. A felügyelő bizottság választása az alapszab. 7. fej. 74. §-a 
értelmében.

4. A felügyelő bizottság tiszteletdijának megállapítása.
5. 2 igazgatósági tag választása az alapsz. 7. fej. 61 §-a értelmében.
6. A választmány választása.
7. Egyéb az alapszab. 55. §-a értelmében beadott indítványok 

feletti határozat hozatal.
Bát, 1920. március hó 14.

Az Igazgatóság.

Tartozik. Mérleg-számla 1919

Pénztár készlet — 
Szelvények — 
Törlesztéses jelzálog kölcsönök 
Előlegek — —
Váltó kölcsönök— 
Kötvény kölcsönök 
Folyó számla adósok 
Cseh-szlovák betét vj'tadi 
Lombard kölcsönök — -

Bankoknál elhelyezett kpénzek
Letét értékpapírok
Értékpapírok
Beruházások 
Intézeti ház
Hátrálékos kamatok — 
Átmeneti kamatok

i K. 
t

f. K. f.

8108
2460

05
80 10568

8öj

30140 
2725 

568929 
104002
67631
29390
37910

67
81

61

71 840729 80

528442 13

71045
63640

1090
60000

—
195775

5471
7887

02
59 13358 61

j 1688874 39

•) Megjegyzés. Az alapszabályok jl. §-a értelmében mindazou részvényesek kik a 
közgyűlésen résztvenni óhajtanak, felkéretnek, hogy nevűkre szóló részvényeiket a még le us<u 
járt szelvényeikkel együtt legkésőbb a gyűlés megkezdéséig akár az intézet, akár a Lévai Taka­
rékpénztár r, t. pénztáránál Tetéteményezzék, melyről letéti jegyet nyernek.

december hó 31-én

TEHER

Részvénytőke
Tartalékalap 
Takarékbetétek —
Folyó számla betétek — 

Fel nem vett osztalékok — 
Óvadékok — — —
Viszleszámitolás — 
Letétek — — —
Áthozat 1918. évről — 
1919. évi tiszta nyereség

f- K f.

100000
42000 - 142000 -

1267135 35
55497 13 1322Ö38 48

1798 —

71045 —
33000 —
4518 55 110361 55
5184 10
8696 26 13880 39

1
—

1688874 38

Jelen mérleg-számlát megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Bát, 1919. december hó 31.

BRESZTYENSZKY ALAJOS s. k. FARKAS GYULA s. k.
igazgatósági elnök. könyvelő.

Schubert Pál sk. Schultz Miksa sk. Adamovits Sámuel sk. Kiszely János sk. Horn Ármin sk Zle9zÍQ Márton sk.
ig. tag. ig. tag. 1,. u(. i«. “t. ig. Ug. ig. teg.

Bát, 1919. december hó 31.

Fabriczius Dezső s. k.
f. b. tag.

Geyer Károly s. k.
í b. elnök.

Dénes Béla s. k.
f. b. al.ln.k.

Tóth Kornél s. k.
f. b. tag.

Üzleti jelentés!
Értesítjük az igen tisztelt vásárló 

közönséget, hogy február végétöl 
kezdve Csehország egyik legna­
gyobb magkereskedö czégétöl — 
kerti- és virágmagvakat 
kapunk bizományba. — Ajánljuk, 
hogy szükségletét már most jegyez 
ze elő, hogy megelégedésre tudjuk 
kiszolgálni.

Kapható lessz a tasakos magva­
kon kivül I*  fűmag és más vető­
magvak is

tisztelettel
WETZLER és KUGLER

fűszer- és csemegekereskedők.

MA moziba 
megyünk.

CSORBA JENŐ, városi mérnök 

mérnöki irodája 
Léva, Ladányi-utca 26.

VÉGEZ: birtokrendezési, föld- és lejtmérési munkálatokat. 
TERVEZ: modern ipari és mezőgazdasági berendezéseket, 

gép- és gyárüzemeket, 
vizierő- és elektromos telepeket, vízműveket, 
háztartás-technikai berendezéseket (fűtés, fürdő, 
vizszerzés, szenyvizek)

KIDOLGOZ: ipari és mezőgazdasági-ipari üzemterveket. 
ELLENŐRZI: üzemek gazdaságosságát.
ELJÁR: mindennemű műszaki megbízásokban.

== Véleményt és tanácsot ad szakkérdésekben .

I1 1 \ NYITRAI és TÁRSA részv.-társ.
J- 1V.11 vJLl xJJLá könyvnyomdájában felvétetik.

Nyitrai és Társa r. t ktayvnyoiBiéj*  Lévén,


